

# 送考 博士握握手 好运自然有

身穿红衣手持向日葵 青岛五十八中博士班主任为学生送考

今年是35岁的青岛五十八中教师曲泽华第二次送考,第一次是三年前,他第一次当班主任,就直接接手高三,“压力很大,生怕耽误了孩子们。”网课、延期一个月高考,那一年的高三格外特殊,曲泽华付出了全部心血,每天晚自习他都坐在教室里,孩子们学到几点,他就陪到几点,延期的一个月里,也是变着法子给同学们加油打气。

## 小礼物仪式感 和学生们“双向奔赴”

站在学校门口,目送着学生们进入考场,曲泽华感慨万千:紧张、担心、期待,“心中十分不舍,又盼望着他们快点成长,希望他们早点考完早点轻松,又暗暗盼着时间更多一些,可以准备得更充分,可以说是矛盾交织了。”曲泽华笑着感慨。这一届他从高一开始担任班主任,三年的朝夕相处,他对同学们感情深厚。早晨6时多出门,晚上晚自习后还要守着住宿同学的夜自习,22时30分才能回家,可以说这三年里,曲泽华大部分的时间都给了理科二班。在紧张的高三备考阶段,他也在想方设法调剂气氛,每隔十几天送一次小礼物,倒计时30天成人仪式的领带和胸针,倒计时20天的金榜题名胸针,倒计时10天的定制状元笔,最后一课的定制本



曲泽华将最美好的祝福送给学生们。 高静文 摄

子……一个个小礼物是惊喜,也承载了他的祝福和期盼。

令曲泽华意外的是,今年他的生日,学生们也送了他一个惊喜。“我生日是五月底,正是备考紧张的时候,我自己那天都忘了。”结果曲泽华一踏进教室,学生们一拥而上,送上了一束鲜花和一个小蛋糕,大声喊着“生日快乐”,这个

小小的生日祝福让曲泽华感动不已,“当时强忍着眼泪没有出来,我的学生们太可爱了!”

## 博士回母校 想要培养更多科研人才

作为安徽师范大学的物理博士,选

择来高中当老师,成为青岛高中的首位物理博士班主任,曲泽华的这个决定并不是一蹴而就,“在读博的两年里,我一直在考虑未来做什么?可以留校,也可以去科研院所,但最终还是决定回归基础教育教书育人,希望可以培养更多学生从事科研工作,做出更大的贡献。”这个目标定下来后,他首先考虑的就是自己的母校——青岛五十八中。

博士当班主任,曲泽华充分发挥自己的优势,在教育学生时,着眼于长远的打算。“人在发展,一次高考并不是决定人生成败的唯一机会。”他时常这样告诉同学们。他会在报志愿的时候,利用自己的经验给出一定分析,不能只看学校的名气,更要综合分析专业的排名、学术氛围等等。“不仅仅关注成绩,注重全面发展”“很有仪式感”,这是家长们的一致评价。“孩子们非常喜欢他,他也能包容孩子们的各种小脾气,化解问题于无形中,博士的学历也让孩子们更为崇拜,以他为榜样,希望以后可以报效祖国。”家长赵女士说道。

“高考的意义是什么?高三拼命学习的目的是什么?也许高三过去之后,你学习的知识会忘记,但那种努力学习的状态,一辈子都会记得,这种努力的滋味,就是我们受用终身的宝藏。”曲泽华说道。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

## 班主任携“得意门生”送考

青岛九中毕业生赶往考点和曾经班主任一起送考



青岛九中高三党支部书记盛明峰(右)和“爱徒”杨晓天。

本报6月7日讯 “我已经毕业3年了,今天特地过来给青岛九中学弟学妹们加油助威。”7日上午8时,在青岛华夏职业学校考点,一位同样身穿青岛九中校服的学生引起学校老师们的注意,“他是我2017级学生,6月1日就在微信上问我去哪送考,因为我的学生分布在各个考点,我第一站先来华夏职业学校送考,杨晓天知道后就跟了过来。”青岛九中高三党支部书记盛明峰看到自己“爱徒”开心地上前拥抱。

“前两年因为疫情,一直没能来看望老师和学弟学妹们,这几天趁学校课程少,我过来重温高考这激动人心的氛围,也现场给学弟学妹们鼓劲,祝他们金榜题名,都能达到自己满意的成绩。”现就教于青岛大学西班牙语专业的杨晓天回忆起高中生活仍历历在目,“在高中期间,我跟学校第二外语老师关系都挺好,当时班主任教英语,副班主任教法语,三

年熏陶让我选定大学专业。”杨晓天告诉记者,高中三年,最想感谢的是班主任盛明峰,“还记得在高一时,因为担任班长又兼顾学生会工作,没能很好地平衡‘学习’‘班长’‘学生会’这三者关系,导致在一次考试中成绩不理想,盛老师及时发现并给予我耐心指点,最后决定辞掉我的班长职务,这样我精力更加充沛,在不耽误学习的前提下,高二下学期成功竞选上学生会主席。”

谈及大学生活,杨晓天表示“特种兵式旅游”已悄然在大学兴起,“我身边很多同学利用周末去淄博吃烧烤、去济南看演唱会,看音乐会,如果周末不愿去外地,校园生活也同样丰富多彩,平时大学里的一些社团和各种讲座都很多,也有学生通过辅修第二专业为自己补充‘能量’。”杨晓天建议考生们高考结束后,可以去旅游,也可以提前预习大学课程或学一门技能,充分利用暑假空档期提升自己,为大学生活做准备。

“杨晓天学习能力很强,在校期间担任学生会主席,考试成绩稳定在年级前列,各方面都很优秀。”谈及自己的“得意门生”,盛明峰满满自豪感,他表示从教26年来,他所教过的学生都在各自人生轨道上有了不错成绩。“我带过8届毕业生,每一届学生都会建立微信群,学生在家的心情变化,家长也会第一时间反馈给我,我给学生进行心理疏导,学生对我也比较信任。”盛明峰告诉记者,高考这几天,他会根据学生群内家长反馈的情况及时更换送考点,第一时间为学生“站位”帮助学生及时调整到积极的考试状态。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

## 第七年送考,我们依然激情澎湃

青岛十九中老师为学生送上温暖有力的加油

本报6月7日讯 在五十八中考点外,不少其他学校的老师也纷纷赶来为“自家”孩子们加油打气,这是青岛十九中课程与教学管理中心主任徐璟璐第七年送考,他和同事手举“笑傲考场”的牌子,“今年我们十九中共有730多名考生,分布在市区全部考点和即墨区的四个考点。”徐璟璐告诉记者,五十八中考点内他们考生较为集中,共有92名,因此他们一早就赶来这里,给孩子鼓劲。“对坐在考场的他们来说,现在最重要的就是稳定,今早我看我们十九中的考生都非常沉稳,迈着坚定的步伐走进考场,相信他们一定会有个好的发挥!”

在众多送考老师里,有一位老师格外低调,没有鲜艳的服装,也没有口号鲜花,她默默站在人群里,注视着每一位来



十九中的老师们为学生送上温暖有力的祝福。 高静文 摄

往考生,每当看见自己的学生,她便笑容满面地伸出双手紧紧地握住孩子的手,反复摩挲,将祝福的千言万语凝练其中,她就是十九中的资深语文老师王秀芝,和其他十九中的送考老师一样,她将最温暖有力的加油送给每一位学生。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

## 今起要防雨防大风 郊区市迎30℃高温

本报6月7日讯 高考首日,我省大部分地区晴热,市区受海洋影响感觉不太明显,郊区市多地最高气温都冲上了30℃。炎热天气下,家长将孩子们送到考场后却迟迟不愿散去,在城阳职教中心考点,众多家长聚集在树荫下等候。为做好防暑降温工作,爱心企业现场免费给家长发放矿泉水、藿香正气水等防暑降温用品。在青岛17中考点,开考后不少家长守候在校门口不愿离去,来自公交市北公司的志愿者,拿来印有“金榜题名”字样的矿泉水,免费送给他们,希望能驱赶初夏的炎热与烦闷。这样的闷热天气,后续几天或许还将持续,且还会

加上阵雨和大风。

来自市气象台的最新天气预报显示,8日白天,我市多云间阴有阵雨或雷雨,南风转北风3到4级雷雨时阵风8到10级,相对湿度60%-90%。今天我市最低气温20℃,最高气温30℃。9日我市多云间晴局部阴有阵雨或雷雨,南风短时北风3到4级雷雨时阵风7到9级,20到25℃。10日我市多云间晴局部阴有阵雨或雷雨,南风转北风3到4级雷雨时阵风7到9级,19到26℃。气象专家提醒广大考生和家长,赶考需备好雨具,注意及时补水,谨防中暑。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)